

# 菲律宾就马尼拉人质事件在港正式致歉

## 公布对涉事人员惩处措施

香港特区政府及菲律宾政府23日就马尼拉人质事件在香港发表联合公告。菲律宾政府对事件受害者及家属正式致歉，公布对涉事人员的惩处措施以及保障旅客安全的改善措施。

联合公告说，香港特区行政长官梁振英与菲律宾总统阿基诺三世同意就2010年8月23日发生的马尼拉人质事件寻求双方满意的解决方案。香港特区政府及菲律宾政府同意以下述方式，解决和处理受害者及家属就道歉、赔偿、惩处负责官员和其他人士及采取措施保障旅客安全的四项要求。

菲律宾政府向受害者及家属致以最悲痛

的歉意和至诚的慰问，并对他们蒙受的痛苦表达最诚挚的哀悼。菲律宾国家警察总长就此致函所有受害者或其家属。

菲律宾人民为体现对港人的伤痛感同身受，以及弥补事件中受害者及其家属的损失，将会向受害者或其家属致以额外的慰问金，以表达最诚挚的关怀。

菲律宾政府已向香港特区政府保证，正采取措施追究须负责的人员，并尽早完成余下的程序。菲律宾政府承诺会向香港特区政府交代尚余程序的进度。

菲律宾政府已向香港特区政府保证会致力避免同类事件再次发生。菲律宾政府已实

施一系列措施，保障访菲旅客的福祉及安全。

联合公告附件一公布了菲律宾政府对10名涉事人员已经采取的惩处措施。其中，人质事件中现场指挥官马尼拉警察总警司马格蒂贝已经被勒令退休并被判处降职一级的处分。现场总谈判专家、马尼拉警察警司耶夫拉被裁定严重不称职，没有适当地履行谈判专家的职责，被判处降职一级的处分。现场处置突击队指挥官马尼拉警察总督察帕斯夸尔被裁定严重不称职，未能圆满履行他作为突击队指挥官的职责，被判处降职一级。马尼拉警察首长圣地亚哥被裁定疏忽职守，被停职11天。

附件二则公布了菲律宾政府对旅客安全的改进措施，包括成立由旅游警察组成的特别队伍，加强旅客及全国各旅游景区的安全。菲律宾在全国不同旅游热点地区共设立了558个旅客支援中心及1838个旅客支援柜台，经过培训的警务人员在文员人员的支持下，提供每星期七天及全天24小时服务。

为提升个人及团队处理危机事件的能力，菲律宾国家警察于2011年6月19日启动危机应变行动部队。此外，菲律宾政府在人质事件后还制订颁布了国家危机管理方面的操作手册以及人质谈判指南、罪案调查实地手册等。

### ◆港方回应

#### 与菲律宾关系恢复正常 取消对菲制裁

香港特首梁振英23日宣布，香港特区政府、菲律宾政府、死者家属和伤者，已就人质事件达成共识。梁振英表示，香港与菲律宾之间的关系恢复正常，香港取消对菲律宾的制裁，菲律宾旅游警示会由黑转为黄色。

梁振英23日下午会见传媒表示，菲方保证向相关人员追究

责任，马尼拉决议道歉并每年设亡灵祈祷日。

他说，菲方向受害者及家属致以最悲痛的歉意和至诚的慰问，并对他们蒙受的痛苦表达最诚挚的哀悼。他同时介绍，菲律宾方面已经确认有关回应，并已向家属作详细讲解。

### ◆新闻回顾

#### 马尼拉市长先行抵港 就人质事件道歉

2010年8月马尼拉人质事件导致8名港人死亡，家属及伤者提出4点要求包括菲律宾政府就事件道歉、赔偿、惩罚负责官员及确保同类惨剧不再发生，但菲律宾总统阿基诺三世一直拒绝道歉，坚持责任不在菲律宾政府。

马尼拉市市长埃斯特拉达4月22日中午抵港，正式代表马尼拉市向受害人及家属致歉，并提供财政援助，争取港府解除制裁。埃斯特拉达表示，将向受害者提供约2000万港元财政援助。

### ■事件始末

2010年8月23日，一辆装载25人（包括22名香港乘客）乘客的旅游车在菲律宾马尼拉市中心基里诺大看台附近被菲律宾前警察劫持，经过谈判，6名香港游客于中午前获释。23日晚7时40分左右，菲警方实施突击解救行动，香港游客中8人死亡，6人受伤。

2010年8月24日，香港特区政府下半旗向遇难同胞志哀，25日菲律宾全国哀悼香港遇害游客。2011年3月23日，菲律宾马尼拉人质案香港法庭死因宣判，陪审团裁决，康泰领队谢廷骏等8人皆死于非法被杀。2012年，事件两周年，菲律宾仍拒绝道歉。

## 枣庄股民可免费领用北斗星股票软件

沪指经过近两周的整理，本周有止跌回稳之象。本周指数虽无大起色，但市场却不乏热点，周三酿酒行情表现可圈可点，002304洋河股份最高逼近涨停，五粮液、贵州茅台等均表现强势。大盘何时重拾升势？哪些品种会再度爆发？这成了很多股民关心的话题。枣庄股民有惊喜，价值16800元的北斗星证券分析决策系统（诚信版）免费送，趋势抓得准，买卖有提示。只要你有股民，拨打400-092-8668马上免费领取！

当前行情，品种的选择显得尤为

重要，北斗星分析软件的“博弈脉动”能及时捕捉反弹行情中主力的异动行为。000693华泽钴镍4月17日提示关注，短短5个交易日收益最高达21%。现在就报名免费领取一套吧！

申领电话:400-092-8668

领取时间:4月26日(本周六)下午2:00

领取地址:枣庄市解放北路139号枣庄大酒店2楼会议室，公交:1路、5路、10路三角花园站，7路、8路三角花园(银河珠宝店)站，11路三角花园(祥和珠宝)站；18路苏果超市站，12路商业大世界站等

## 全国首个警航合作平台建立 京津冀突发情况 警用机可1小时到达

23日上午，记者从京津冀警务航空合作机制框架协议签字仪式上获悉，京津冀三地公安机关签订了警航区域合作框架协议，建立全国首个警航区域合作平台。今后，京津冀区域出现重大警情任务时，直升机可在一小时内抵达现场处置。

公安部副部长、北京市委常委、市公安局局长傅政华表示，京津冀区域警航合作，是贯彻落实京津冀区域一体化协同发展的具体举措，是在环首都区域警务合作基础上建立的全国首个警航区域合作平台，将为维护首都安全和区域稳定提供更加坚实有力的保障。



▲在23日上午河北固安的演练中，“受伤人质”被警用直升机运走。

“”

### ■权威对话

京津冀为何要建立警务航空合作机制？这一机制建立后会带来哪些好处？记者采访了警航飞行总队的相关负责人，为读者一一解答。

●释疑1 为何要建立京津冀警务航空合作机制？

到2012年年底，全国共有21支警务航空队伍，有飞机41架，在编人员约500名。

警用航空在中国尚处于起步阶段，但随着国家经济实力的提升和现代社会治安、反恐形势的需要已变得越来越重要。

目前，京津冀地区仅北京拥有警用直升机，今后三地警方将最大限度整合三地警务航空资源，不断提升警航整体作战能力，打造空中地面立体化防控体系，有效服务于京津冀地区警务活动和政府部门服务管理工作，为维护首都经济圈社会安全稳定、推动京津冀区域一体化协调发展作出贡献。

记者了解到，结合京津冀三地警航发展现状，协议主要建立了京津冀地区警航合作日常指挥机制和重大安保期间联勤指挥机制、北京警航协助津冀公安机关在津冀地区执行警务飞行任务和开展社会救援工作机制、北京警航与津冀公安机关相关警种定期演练机制、津冀地区警航临时起降点勘查和变化情况通报机制、北京警航带动津冀地区警航建设发展机制等五大合作机制。

### 目的

#### 整合警务航空资源 打造空地立体防控

在23日上午的会议现场，北京、天津、河北三省市公安局相关负责人签订了《京津冀警航合作框架协议》。

协议要求，三地警方将最大限度整合三地警务航空资源，不断提升警航整体作战能力，打造空中地面立体化防控体系，有效服务于京津冀地区警务活动和政府部门服务管理工作，为维护首都经济圈社会安全稳定、推动京津冀区域一体化协调发展作出贡献。

记者了解到，结合京津冀三地警航发展现状，协议主要建立了京津冀地区警航合作日常指挥机制和重大安保期间联勤指挥机制、北京警航协助津冀公安机关在津冀地区执行警务飞行任务和开展社会救援工作机制、北京警航与津冀公安机关相关警种定期演练机制、津冀地区警航临时起降点勘查和变化情况通报机制、北京警航带动津冀地区警航建设发展机制等五大合作机制。

### 方式

#### 北京警方牵头 无私配合津冀

这一机制的建立，是三地公安机关深化警务合作、提升整体防控能力、共同应对复杂治安形势的重要途径。

傅政华指出，三地公安机关要加快合作步伐，紧紧围绕重大安保任务、应对突发情况、执法领域等方面加强合作，进一步推动区域警务合作再深化、再发展。

傅政华强调，北京市公安局作为牵头单位，要充分发挥职能作用，积极回应、无私配合天津、河北公安机关的合作要求，认真履行协议规定的义务和责任，共同携手努力打造区域警航合作的第一个成功样板，为全国公安机关深化改革和警务合作提供先行示范。

●释疑2 警用直升机有哪些好处？

城市巡逻警车的有效观察范围是2230平方米，而一架警用直升机在同一区域150米的高度时，监视范围可达4.6万平方米，是警车的20倍。相当于200多名巡警巡视，可指挥50辆警车。一辆警车通过6.5公里街道，按照不同街道状况需5到12分钟，而直升

(本版稿件据新华社)